

2018 秋冬学期美国哥伦比亚大学学期课程项目执行新闻

樊潇 陈雨奇

2018 年 8 月底，正是炎热的盛夏，怀着紧张与兴奋的心情，我们两人踏上了前往美国哥伦比亚大学交流的路程。哥伦比亚大学位于纽约的曼哈顿，是美国常春藤盟校之一，也是培养诺贝尔奖获得者最多的大学之一。在哥大的这短短的四个多月的时间里，我们浸淫在巴特勒图书馆的书香中，也沉醉于曼哈顿繁华的灯光里。生活在纽约，我们感受到美国与中国的不同，也学会抱着好奇、热忱和渴求的视角，学会去拥抱这个更大的世界。



在哥大学习最直观的感受，就是课堂内外教育者和受教育者之间的深度互动。美国人善于和用于表达自我的性格使他们在课堂上有疑必问，而教授和助教们则有问必答，并以此为乐。在课堂上常常会出现教授被问地一时语塞的情况，这时候教授往往会面带微笑不失风度地说：“Good question. I’ll look it up later and post the answer on Piazza. Anyone are welcome to contribute to it.”初来美国时，我们也有些不适应这种教育方式，因为在中国我已经习惯了被动式的听课方式，而且担心自己的英文不能清晰地表达自己的意思，但是久而久之，我们也开始尝试在课堂上主动提问、回答问题，甚至指出教授的错误。美国人对于自己出现的错误或者他人的不足，往往采取非常包容的态度。比如樊潇同学在做课堂项目的时候，常常和一位意大利裔的教授交流项目中遇到的困难，他的英语发音对他来说很难听懂，因此在交流过程中常常出现误会，但是教授总是非常有耐心地和他沟通。这种鼓励表达自己想法、不畏惧犯错的氛围让我们不知不觉中像美国人一样勇于在课堂上表达自己，获得教授和同学的认可。

哥大也有很多讲座、社团活动等，鼓励大家在课堂之外，探索自己学术上的兴趣。比如在经济学领域，有 Alvin Roth、Stiglitz 等知名经济学家来开讲座，进行学术探讨。一些学术型社团也会定期举行活动，比如数据科学社团每两周都会有活动，在那里不仅可以学习实用的知识，也可以对了解领域最新的方向。在课堂之外，教授们也很乐于与同学们讨论自己的科研。通过这四个月的学习，陈雨奇同学对经济学、计算机领域的一些科研有了初步的了解和探索，发现了自己感兴趣的方向。

交流期间，我们有很多机会和来自世界各地的同学交流，参与哥大的各种活动。哥大有丰富多彩的课外活动。开学前 Orientation 的时候，学校把我们参加交流的同学分组，组织了一系列活动。我们一起玩一些小游戏，分享各自不同的经历，也和其他在哥大就读的学长学姐交流。课堂上，我们也进行这激烈的小组讨论，交换彼此的观点。同时哥大丰富多彩的社团活动也让我们有机会认识其他同学。比如桌游社、数据科学社、东亚文化社等等，来自世界各地的同学因为共同的兴趣爱好聚集在一起。只要有兴趣，每个人都可以加入。在这些活动中，我们经历了文化的交流。不同国家、不同背景的我们互相交流观点，求同存异。

不仅是校园的活动，在纽约这座繁华的城市的角角落落，我也体会着文化的碰撞。这其中令我印象最深刻的则是一种包容、平等的氛围。也许我们的背景和经历截然不同，但每个人都是被尊重的。走在纽约的路上，我们体会到的却是纽约这个城市的包容。作为金融中心的华尔街繁华热闹，高楼林立，犹如“钢筋森林”，上东区则是上流社会的聚集地，走入中国城，却又听到粤语、闽南话等来自中国各地的方言，林肯中心、大都会博物馆、当代艺术博物馆则是艺术爱好者的天堂。纽约就像一个大杂烩，不管你来自哪里，不管你喜欢什么，总可以在这座城市找到落脚的地方，总可以在这座城市找到最精彩的一部分。包容、尊重个性、求同存异，是我们最喜爱纽约的地方。



从刚开始来到纽约的惴惴不安，因为文化差异和语言障碍造成的孤独感，到后来彻底爱上这座城市，爱上这里的生活，我们的内心经历了许多转变，其中最要感谢的，莫过于善良的中国人民。虽然在出国前担心美国人的种族歧视问题，但是来到美国才发现，大多数美国人对各个种族采取了非常包容的态度，走在街头，总有热情的当地居民对着素未谋面的我们

打招呼，即便我们有时候听不懂他们讲的话，他们也能不厌其烦地为我解释。无数令人温暖的瞬间积累在一起，让我们慢慢消除了对美国的紧张感，开始享受在这里的生活和学习。衷心地感谢淳真奖学金能够帮助我们顺利完成这次交换，我们不仅收获了知识，更收获了学习方法，收获了友谊，收获了独立生活的能力，收获了永远难忘的回忆。在未来的道路上，我们将带着这些收获继续前行，走得更远。